

粤财普惠江门担保公司： 深耕普惠金融 赋能实体经济

以党建为“红色引擎”，以创新为“破题密钥”，以“政银担”协同为“联动纽带”。作为扎根江门的政府性融资担保公司，粤财普惠江门担保公司始终将服务实体经济作为核心，深耕普惠金融，精准对接小微企业与“三农”主体的融资需求，助力“百千万工程”落地见效，赋能江门实体经济高质量发展。今年以来，粤财普惠江门担保公司融资担保累计发生额达13.4亿元，较去年同期增长45%；融资担保在保余额超26亿元，较上年增长62%。

文/图 陈倩婷



粤财普惠江门担保公司工作人员上门了解企业需求。



粤财普惠江门担保公司向企业宣讲金融政策。

党建引领强根基 凝聚发展新动能

“以前申请贷款不知道可以找哪家金融机构，找了很多渠道都没有申请到。”回忆起过去的融资经历，台山市大江镇某木制品店老板张先生满脸无奈。但如今，他欣喜地说：“现在可不一样了，大江镇公共服务中心就有银行和担保公司的专业人员，三方一起帮我对接，从申请到贷款到账，不到半个月就搞定了，效率太高了！”

上述木制品店顺利融资，得益于粤财普惠江门担保公司、台山市大江镇政府与台山农商银行的紧密合作，三方深化“政银担”联动机制，将金融服务下沉一线，精准聚焦当地小微企业的融资需求。以往，小微企业融资常面临信息不对称、流程繁琐等难题，导致发展受到限制。如今，“政银担”三方携手，打破了信息壁垒，简化了办理流程。政府发挥组织协调优势，银行提供资金

支持，担保公司分担风险，形成了强大合力。

去年，粤财普惠江门担保公司联合台山市大江镇政府、台山农商银行设立台山大江镇公共服务中心，不定期派驻联络员，积极对接小微企业和“三农”主体的融资需求，并携手开展各类党建活动，通过党建联动加强政银担多方业务联动，将党建优势转化为服务实体经济实效。

目前，粤财普惠江门担保公司的“政银担”党建联动模式已覆盖至江门更多区域。今年上半年，该公司分别与江门市财政局、台山市大江镇政府、南粤银行江门分行等多个单位开展党建活动。今年以来，该公司新增融资担保业务超1000笔，较去年同期增加249笔，增幅为32%；服务小微企业及“三农”主体遍布江门各县(市、区)，累计服务客户超2600户次。

产品创新破难题 激发市场主体活力

江海区某电器制造有限公司，是一家专注于家用小电器研发与生产的高新技术企业。多年来，该企业深耕技术创新与质量提升，累计斩获发明专利、实用新型专利等各类专利38项，产品凭借过硬品质远销欧美、东南亚、中东等多个国家和地区。

然而，随着研发投入的持续加大，该企业和其他小微企业一样，遭遇了融资“拦路虎”：一方面，面临信用基础薄弱、融资额度受限的困境；另一方面，创新研发周期长、资金需求大，进一步加剧了资金周转压力，制约了企业的扩产与技术升级步伐。关键时刻，市市场监管局主动对接企业需求，联合粤财普惠江门担保公司通过“侨都质量贷”专属金融产品解决企业融资难题。该产品充分发挥“侨都质量贷”对质量品牌企业的扶持优势，通过综合施策为企业增信，有效突破

了企业的融资瓶颈，不仅解决了当前的资金难题，更为企业后续的技术研发与市场拓展注入了“金融活水”，助力企业在创新发展的道路上稳步前行。

今年6月，市市场监管局联合粤财普惠江门担保公司发布全省首个质量担保金融产品——“侨都质量贷”4.0模式，首次将政府性融资担保服务与企业质量挂钩，帮助众多企业解决融资难题。截至目前，粤财普惠江门担保公司联合市市场监管局、各合作银行共同服务“侨都质量贷”客群共38户，累计提供融资担保业务44笔金额合计超1亿元。

这只是粤财普惠江门担保公司产品创新的一个缩影。针对不同市场主体的“个性化”痛点，该公司量身定制金融服务方案，让金融“活水”精准滴灌。比如，该公司与鹤山农商银行联合推出“光伏贷”，为绿色产业发展增添助力。

“政银担”协同筑生态 畅通金融服务血脉

粤财普惠江门担保公司积极构建“政银担”多方协同的金融服务生态圈，通过系统直联、风险共担等机制，破解小微企业“融资难、融资贵”问题。

目前，该公司与多家合作银行建立稳定合作关系，明确风险共担机制，提升合作效能，业务覆盖江门各县(市、区)。其中，今年以来开平、台山、蓬江累计融资担保金额位居前三，分别达4亿元、2.6亿元、2.2亿元；从服务的行业来看，制造业累计担保金额超5亿元，占比37%，批发和零售业超3亿元，占比26%，农林牧渔业超1.8亿元，占比15%，全方位助力县域经济发展。

在加大金融支持力度的同时，粤财普惠江门担保公司严守风险底线，坚持合规经营与风险防控并重，筑牢金融安全防线，通过每月保后检查、季度风险分类、确保资金安全，为服务实体经济筑牢屏障。

从工厂车间到田间地头，粤财普惠江门担保公司的每一步深耕，都嵌入了当地实体经济的“毛细血管”，成为助力地方经济行稳致远的重要力量。该公司将持续扎根普惠金融这片沃土，以创新产品精准对接制造业升级、乡村振兴痛点，破解科创企业技术转化、农业主体产业升级的融资难题，书写普惠金融与地方经济发展同频共振的新篇章。

新闻编辑中心主编
责编/梁凌宇 美编/黄武圣

侨都·经济

五邑大学药学与食品工程学院副教授张祥志： 科研路上“攀登者” 学生成长“引路人”



2023年春节，当人们还沉浸在新春团圆的氛围里，五邑大学药学与食品工程学院实验室的灯光依然明亮。该院副教授张祥志带领团队逐行核对数据，将一份凝结五年心血的科研成果——“手性 α -二芳基酮不对称合成技术”投稿至《Science Advances》(《科学进展》)。这是五邑大学首次以第一通信单位登上Science子刊的论文，不仅填补了国际药物合成领域的技术空白，更彰显了这位青年科技工作者的赤诚初心。

作为广东省青年人才，张祥志自2018年扎根侨乡以来，始终以“双带头人”(党建带头人、学术带头人)的使命担当，在党建阵地打造样板支部，在教学改革前沿探索育人新范式，在药物合成领域攀登科研高峰，用实干诠释新时代教育工作者的责任担当。

文/图 江门日报记者 陈倩婷



张祥志攀登科研高峰，用实干诠释教育工作者的担当。

党建为桥 育人有温度 教学有深度

张祥志是五邑大学药学与食品工程学院专业核心课程的骨干教师，也是五邑大学药学与食品工程学院教工第二党支部书记。他坚持将党建与教育教学、科研创新深度融合，通过多样化党建活动强化党员理想信念，同时组织教师开展教学研讨与科研交流，促进经验分享与合作，提升支部教师整体教学科研水平，让育人有温度，教学有深度。在他的带领下，该支部获评江门市2024年“先进基层党组织”，并成功获得第五批广东省“样板支部”立项。

“要让学生不仅学会知识，更要学会探索未知的方法。”这是张祥志坚守的教学理念。为了让抽象的理论知识变得生动，他打破传统教学模式，系统构建《药物合成反应》等四门课程的“理论+实践+创新”三维教学体系，注重培养学生的创新和实践能力。

此外，张祥志创新构建的OBE理念的“研讨式课程教学法”，入选五邑大学教学质量与教学改革工程建设项目，成为校级一流课程。他撰写的《基于OBE理念的(药物合成反应)课程研讨式教学实践研究》等3篇教改论文，为同类院校专业课程改革提供了可复制的经验模板。

除了优化教学模式，张祥志还创新构建阶梯式培养体系，搭建“基础实验—创新项目—科研竞赛”三级平台，首创“导师—研究—本科”联动机制。入职以来，张祥志共指导本科生承担大学生创新创业项目8项、省级攀登计划1项，所带团队在“挑战杯”“全国大学生生命科学竞赛”等赛事中获国家级奖项1项、省级奖项1项。这种“以赛促学、研教融合”的培养模式，使其所在学院本科生升学率提升至26%，创下新高。

科研攻坚 破解药物合成难题

全碳季碳中心能有效改善药物的代谢稳定性和构象，是提升药物特性与功效的重要结构，因其立体空间位阻极大，其不对称催化合成一直是研究的难点。“再难的课题，只要沉下心来，一步步走，总能找到突破的口子。”张祥志从入职第一天起，就把这个难题写进了自己的科研清单。

张祥志带领学生团队，历经无数次实验失败，在2022年首次设计出“可见光促进的不对称催化炔-羰基复分解/共轭加成多组分反应”，成功实现含有非手性全碳季碳中心醚、酮类化合物的高效构建。该工作成果发表在美国化学会旗舰期刊上，迅速在国际有机化学与药物合成领域引发关注。

针对手性 α -叔胺酮不对称构建的技术空白，张祥志带领团队再次突破，用时5年研发出“炔-羰基复分解/转移氢化多组分反应”，合成出一系列手性 α -二芳基酮，为该类二芳基酮的应用研究奠定了坚实的物质基础。2023年6月，该成果发表于《Science Advances》，成为五邑大学首篇以第一通信单位发表的Science子刊论文，被《广东省高校科研工作简报》列为亮点成果。

截至2024年，张祥志已带领团队发表论文31篇，其中15篇以第一作者或通信作者身份发表在顶级期刊，获授权专利5项，主持2项国家自然科学基金项目——这些成果，正是他以行动践行“把论文写在祖国大地上”的生动体现。

广发银行江门分行开展安全实训活动 筑牢安全生产防线



员工在地震小屋模拟体验过程中学习标准避险动作。

为切实增强员工安全意识和应急处置能力，近日，广发银行江门分行组织全体员工分批次前往江门市安全应急科普体验馆开展安全实训活动，通过“场景模拟+实操演练”形式，将安全教育从理论转化为实践，筑牢安全生产防线。

本次实训以“预防为主、实战为要”为核心，设置消防安全、自然灾害防御、公共安全急救等模块。在消防体验馆，员工通过模拟烟雾逃生、油盆灭火等，掌握低姿撤离、灭火器“提、拔、握、压”四步操作等应急技巧。自然灾害体验馆以科技手段还原地震场景，员工在地震小屋模拟体验过程中学习标准避险动作，并通过消防结绳项目掌握实用绳结打法，提升复杂环境下的自救能力。

公共安全实训聚焦多场景逃生

与急救技能，员工在专业指导下练习海姆立克急救法、心肺复苏等，通过人体模型实操掌握救援要领。在电梯应急逃生模拟舱，员工学习故障时保持冷静、使用紧急呼叫按钮等关键步骤。公交车与地铁模拟逃生项目则通过场景还原，指导员工快速识别安全出口、有序疏散，并掌握车门应急开启技巧。

此次实训通过沉浸式教学推动员工从“被动应对”向“主动预防”转变，实现安全意识与应急能力的双重提升。未来，广发银行江门分行将持续深化安全教育体系，创新培训形式，切实保障员工生命安全和企业稳健发展。(文/图 傅雅蓉)



阳光农险江门党支部 开展“环境整治”主题党日活动

近日，阳光农险江门党支部组织开展“环境整治”主题党日活动，组织党员干部对企业周边区域开展垃圾清理、污水整治工作，筑牢基石肯雅热防控防线。

活动中，大家携带清洁工具，对周边道路、排水沟渠的生活垃圾、杂草杂物进行集中清理，重点清除积水死角，从源头切断蚊虫滋生。同时，

向周边居民讲解基石肯雅热传播途径及预防知识，引导大家养成良好卫生习惯。

通过此次主题党日，阳光农险江门党支部党员干部用实际行动践行“我为群众办实事”理念，助力营造整洁安全的人居环境，彰显了企业的社会责任与担当。(傅雅蓉)